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Előfizetési ár:
Egész évre 5 írt. Vidékre 5 fit. 50 kr.
Eél „ 2 „ 50 kr. „ 2 „ 75 „

Egyes szám ára 10 kr.
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Jabukai utca: 121.
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l ldu kühlvudvk i liiji szellemi és anyagi részé illető minden

küzlemviiYck.

HIRDETÉSEK DÍJJÁ: {-t Ci1

Három hasábos jiotitsor (i kr. Nyílttéri húrom hasábos 
lietitsur 10 kr.

Iiélygdij külön minden hirdetésért ílO kr.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE!
A fenti czinmicl és tartalommal íme 

nieghulitottunk egy magyar heti közlönyt.
11a egyébnek nem tekinti valaki, 

a ki velünk érez — mint egy városunk szive 
fölé tűzött nemzeti szili kokárdának, bizonyá­
ra szívesen elnézi, ha Ízléssel látja odattlzve.

De vállalatunk mélyebbre is akar hat­
ni. Tartalma egyrészt a közvetlen helyzet­
ből fakadván, másrészt a szépirodalom kút­
fejéből buzogván, legalkalmasabb gyakorló 
olvasmányul kíván szolgálni azoknak, a kik 
nyelvünk tökéletesebb birtokára törekesz- 
nek, másrészt kellemes és hasznos időtöltésül 
ajánlkozik városunk és vidékünk magyar 
közönségének.

Főkép pedig szószólójául szegődik minden 
hazafias irányú törekvésnek, a mely nem 
érinti a politikai viszonyokat; így a magyaro­
sodást illető minden eszmének, a társadalmi 
és knlturélet minden irányában, egyszersmind 
kárhoztatva a Chauvinismus mindennemű nyil­
ván ulásait.

Egészben meg a honi sajtónak és közön­
ségnek tájékoztatást kiván nyújtani viszo­
nyaink megítélésében és bennük érdeklődést 
kelteni fontosabb ügyeink iránt.

Egyes gyakorlati viszonyokra vonat­
kozó kérdéseket illetve a kellő modorban, 
a szépirodalmi részt illetőleg az irodalmi 
színvonal lehető megtartásában fogjuk vál­
lalatunk sikerének főgarandáját keresni.

Erezzük a felelősség terhét, a melyet 
ez ügy gyei váltunkra vettünk. Azért bizoda- 
lommal fordulunk városunk és vidékünk 
közönségéhez, hogy szellemi és anyagi támo-

Apró dolog ..
Apró dolog a kezedben .
Mosolygó könny a szemedben :
Hova gondolsz, kinek szántad ?
Kiért görnyed gyönge vállad ?

Apró dolog a kezedben .
Ij szeretet a szivedben...
I j szeretet — ne is tagadd 
l j élet a szived alatt.

Apró dolog a kezedben .
Oda illik a legszebben...
Egy kicsikét azért lefedd :
Hadd’ öleljek két életet!

Csengeri János.

Kedvesem ha bokor vóna...
(Burns Róbert i.

Kedvesein ha bokor vóna,
Orgonafa. az a kék , 
iS magam madár: luí lakója 
Lennék, bele szállanák.

S dér lia csípné , hó ha lepné ,
Szánva nyögnék bús sóhajt:
Ámde zengnék . fönn lebegnék .
Ha tavaszkor újra bajt.

gatásával feladatunkat megkönnyítse, illetve 
vállalatunk fennállását biztosítsa.

A lap hetenként egyszer, vasárnap jelen
meg.

Az előfizetés ára egy évre fi frt.
fél ,, 2 ,, öl) kr.

Vidékre egy évre 5 frt. 50 kr.
fél ,, c.2 75 „

Az előfizetési pén t-k Heck és Koszanics 
nyomdai irodájába Q ilmkai uteza 121 sz. 
küldendők. Hirdetések, ugyan itt fogadtat­
nak el. \

A „Végvid IV szerkesztősége.

L j szomszédja ink i ttlionn.

Pancsova april 7.

F.j honfitársaink, istenhozta szomszéd­
jaink, számra 70()-an, szerda esti (í órakor 
kötöttek ki az Ígéret földjén, uj otthonukban.

Egész eddigfi. utjok merő dínom-dáijoni, 
csupa ünnep volt. Zagorezhan a lengjelek 
a Hákóezy liymnuszszal fogadták őket. Jlo- 
monnán már megvendégelték s azon innen 
minden nagyobb állomáson új meg iij kife­
jezést nyert az öröm. Sátoraljaújhelyen 
volt az első nagyobb pihenő. Alispán, szol- 
gabiró, lelkész, az egész értelmiség fo­
gadta őket; köztük nyolezszáz kenyeret, 
ugyanannyi darab szalonnát, négy száz üveg 
bort és ötszáz szivart osztottak ki. Szeren­
csen kosarakban hordták nekik az ételt s 
négy hordó bort ütöttek csapra. Vgyanigy 
volt Tokajban. Xyir -gybúzán nagy ebéd 
volt. A szives fogáé szegényeket szinte 
könnyekre fakasztotta már és egész dalso-

Kedvesem lm rózsa volna ,
Mely ott bíbor lángban ég.
S magam harmat: gyöngybe folyva 
Kebelére hullanék.

S ott dőzsölnék mézes kelyhén 
Fjtszakán át csüngve rajt’;
Ott pihennék szirma pelylién .
Napsugár mig el nem hajt.

Wigand János.

I u i

Gondolatok a kandalló mellett.
„l’gyan mikor űzi ki már térjem uram a fe­

jéből azt a sok tadákos bogarat ? Mikor pihenteti 
I már átkozott könyveit? Oh. miért hogy eltörölték 

az auto-da-fé iszonyait! (Jyünyöríiség volna ezeket 
a vaskos foliánsoknt a lilz gomolygó lángjainak 
feláldozni! Mert hisz. ami gonoszságukat illeti, a 
I égni egát a lkodét tab b kaezor - nemzetség bűneivel 
se mérkőzhetnének! Istenem, hogy el tudnám nézni, 
lm szemem előtt borulna lángba lap lap után 
könyv könyv után, s ha a levelek izzó zsarát­
nokába falna, valamennyi búskomor gondolat ter­
heli a maga szivét. Hisz férjem-uramnak már .jó­
formán arra sines ideje, hogy kis feleségének 
ajkára hosszú, édes tudja már. milyen édes 
csókot nyomjon !“

S a mint előttem állt. mélységes szemeit rajtam 
feledve, azokkal a kedves, igéző vonásokkal, arezán 
ama bizonyos gödröeskékkel. a Orac/.iak mulató 

i helyeivel. — lehetetlen volt nem felednem komoly

razatot énekeltek lierczeg Odescalchiról s 
visszanyert hónukról. — Debreczenben 20,000 
főnyi tömeg várta a vonatot s a fel­
lobogózott indó házban debreczeníkolbász, 
pereez, bor volt bővibeu. S ha utjok elején 
egy agg társat elvesztettek — most ismét 
helyreállott a szám, mert kevéssel a vonat 
megérkezése után egy csángóasszony figyelm­
űteket szült.

A derék szolnokiak ezerháromszáz em­
bernek való ételt s negyedfélszáz forint kész­
pénzt adtak össze. — Szegeden érte el a 
fogadtatás a tetőpontját. Az egész város 
talpon, s tömegesen lepte el a Tissza part­
jait. Diadalíveket emeltek, az utezákat ki­
világították, zeneszóval, taraezklövésekkel fo­
gadták az érkezőket. Nagy György, tulajdon­
képi gazdájuk fogadta itten, s meg köszönve 
hg. Odescalehinak nagy fáradozását, beszédet 
tartott a csángókhoz és átvette őket. Este 
a kaszinó helységeiben lakoma. Előkelő nők, 
köztük herezeg Odesenlchilié, külön meg­
vendégelték a csángó asszonyokat és gyer­
mekeket.

Szegedről aztán Nagy György vezetése 
alán Tiielig jöttek, ott kedden megháltak 
s szerdán esti (i órakor megérkeztek 1 vá­
lt o vára. -—•

Kormosait, uti porral és fáradtsággal 
lepve léptek a garázda Dunának gátul ve­
tett partra s borultak a földre, a mely maj­
dan otthonuk leend. Tenyészet helyett a 
föld most inkább az enyészet képét mutatta 
s a révpartra .jutottakat nem fogadta ujjongó 
öröm, hangos üdvszó, dús asztal, pezsgő ital. 
Vsak városunk s a járás hatóságai voltak

tanulmányaimat. Karöltve lépdeltünk a lángoló 
kandalló elé, hogy a múltról és jövőről álmadozzunk!

Künn a zimankós tél fütyült. Végig nyargalt 
paripájával az utczákon, minden zúgot felkeresve, 
minden kéményen belekurjongatva, s nem ritkán 
gúnyos hahotával teremtett földhöz egy-egy büsz­
kélkedve ágaskodó rudat. Fene kedve kerekedett 
neki az este. Hol egy árván felejtett vizes vedret 
kapott fel a kútról, és vijjogva tovább hentergette, 
majd egy takaros ablakot szólított fel ördögi 
tánczára. majd rakásszámra emelte keblére az 
anyafőidet borító zúzmarát, — s mindezt oly 
gúnykaezajjal. mintha csak ki akarná önteni az 
epéjét mindenen, ami útjában áll. Minek is szúr­
ják a szemét ott azok a glédáha sorakozott je­
genyefák? Sniiért emelik oly magasra fenliéjázó 
koronájukat ? Minek is azok a házak, melyeknek 
némelyike annyi emberséget sem ismer, hogy meg­
maradna szépecskén földszint, hanem nagyzási 
hóbortjában nagyobb akar lenni a többinél? Oh 
mindez csak az ö boszantására van feltalálva, — 
mind ez csak ingerkedni, kaezérkodni, incselkedni 
akar vele ! Fújja hát, fújja a mérges nótáját 
tovább s szélszive gyönyörködik benne.

Bedig haragos énekét mi .jól esik hallgatni 
meleg szobában, a kandalló mellékén! Más-más 
búrja a léleknek rezdtíl meg. valahányszor a zúgó 
vihar megváltoztatja a szeszélyét.

Ketteeskén Ultink a tűz fényénél. — s amint 
beletekintek a hasábokat nyaldosó tiíz.oszlopbu. 
s hallgatom a merész elem danáját, sajátságos 
alakok fogják körül fejemet. Feltámadnak a múlt 
halottak a .jelen örömei. amazokat a szélvész,
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képviselve. Derék polgármesterünk s Vizke- 
h‘ti szolgabiró, n lelkes hazafi, fogadták ökot 
üdvözlő szénái. Es mégis egész útjukon két- 
ségkivtil ez volt természeténél fogva nem­
csak a legkomolyabb, hanem a legmegliatéibb, 
legíinnepélyesebb jelenet, s kitünően vall a 
rendező mesteri kezére. A révpartrajntás ko­
moly, nagyon komoly pillanatában a vezér 
egyedül akart lenni népével, a mely az ő 
szavára hagyta el eddigi otthonát, hogy a 
következő napok nehéz eselekvényének meg­
adja kellő hatású oxpositióját. Az új haza ta­
lapján a honi ég szabad sátora alatt az alkony 
ünnepélyes csendjében megcskedtette őket, 
hogy szívvel vérrel híí tiaí lesznek e hazának 
s becsületesség, a törvény tisztelete, szorgalom, 
mértékletesség, takarékosság által beesiilést 
szereznek a fajnak, a melynek gyermekei és 
unokáik háláját érdemlik ki. mert ezek 
különben sirbeli csontjaikat is megátkozzák, 
hogy e földre őket kihozták.

S miközben szólt, szavában az Áron 
hangja csengett s közbe a Mózes szigorú 
szemöldöke villogott. A nép pedig hajadon 
fővel, feltartott ujjakkal, ihlett mormogással 
megesküdött.

S ez a nép meg fogja tartani esküjét. 
Szegény, de ritka józan, takarékos, becsüle­
tes és munkás nép. Nem áltatja magát hiú 
reményekkel, tudja, hogy erősen kell majd 
dolgoznia s ily alapon bízik jövőjében.

Ez nagy kezesség arra nézve, hogy az 
úgy emberbaráti, mint nemzeti szempontból 
nagy fontosságú és kiválóan fennkölt ügv 
sikerüljön.

De a magyar kormány is tudja, hogy 
ilyen jellemű és iutentióju kezdeményezésnek 
e vidéken okvetetlen teljes és tiszta ered­
ménnyel kell végződnie. A legfőbb munka 
és gond pedig arra vár, a ki az egész tele­
pítést vezérli és viszi; a ki szigorúan ellen­
őrzi, hogy a mi e népnek megadatik, az 
teljességében kezébe jusson, s hogy a mi 
a kezébe jutott, azt háboritlan élvezhesse. 
S erre — erősen bízunk benne — úgylátszik 
egyenesen a gondviselés választotta ki Nagy 
0 y ü r g y ö t.

A mit csak ez ügyben tett, a körül­
ményeknek éles felfogásáról, kiváló szer­
vező tehetségről és biztos, erélyes cselek­
vésről tesz tanúságot. De a vállalkozás is 
különösen most kezdetben számtalan nagy 
és apró mozzanataiban kíván egyöntetű, egy­
idejű gyors felkarolást, a mi egy ember 
erejét majdnem felülhaladja. És kiktől vár­
jon e tekintetben támogatást, ha nem azok­
tól, a kik itt kéznél vannak és közvetlen

ismerői mind az ügygyei járó nehézségeknek 
és tanúi az ő önfeláldozó munkájának?

)
A most megérkezett csángók száma meg­

haladja a 700-at. Nem akartak ennyit elhozni, 
de az elindulásnál, hatósági igazolvány nélkül, 
erővel fólcilielödtek a kocsikba és erőszakkal se 
lehetett őket visszatartani.

S a mint olvassuk a 2-dik és 51-dik szállít­
mánnyal is úgy jártak, habár So ms sich, a 
telepítő bizottság elnöke, silrgönyileg jelentette ki, 
hogy a számon felüliekért nem vállal felelősséget.

Hiába, a szegény emberek nem akarnak ott 
maradni. Nagyon sanyarú soruk is van ott. Kény­
telenek 20 kr. napszámért is dolgozni, pedig a 
kenyér aránylag nagyon drága, tiosz bőrben is 
vannak az istenadták s ha elnézzük őket. a liaza- 
telepités emberbaráti szempontból nem kevésbbé 
tűnik föl nemesnek, mint fontosnak nemzeti szem­
pontból.

Vedig általános megfigyelés és egyhangú 
ítélet szerint igen jóra való nép. Az egész 
utón lépten nyomon jelét adták. Példás rendet 
tartottak, a sok csábító étel és ital daczára sehol 
mohóságot vagy mértékletlenséget nem tanúsítottak. 
Okos, szerény nép, a mellett kedélyes és lelkes 
is tud lenni.

A megérkezetteket, nagyrészt Ivanovna (Nagy- 
Györgyfalván) telepitik le, hol 100 ház áll ren­
delkezésükre.

11 a d d a M i h á 1 y, derék polgártársunk rög­
tön átadta nekik ottlévö szárazmalmát és mag­
tárát. Vajha sokan követnék példáját!

A mióta megjöttek, Nagy Gy. úr be se .jött a 
városba. Rögtön megcsinálták a gátmunkálat föl­
tételeit és módjait, ('sajt a Duna árja ne nöjjöu 
annyira, hogy a gátépítést beszüntetni kelljen, 
mert akkor baj lobot. Eleiemmel útjukban egy 
hétre látták el őket. Különben van egy kis pén­
zük is. Ezt Nagy Gy.l úr beszedte töltik, el­
helyezi valahol s csak akkor adja vissza, ha 
majd a házépítés és berendezkedésnél szükségük 
lesz rá. I

A jövő héten a többiek is megjönnek, a 
kik llertelcndy — és Ormósfalván lesznek
letelepítve. Akkor ritka látványa tárul fel
szomszédságunkban a sürgő — forgó életnek, s 
adja isten, hogy az egy jövendő tartós jó­
létnek legyen a kezdete!

Enquéte egy tornaegyesület létesítésére.
Christian Antal, városunk polgármestere, 

múlt vasárnap d. u. 5> órára egy értekezletet 
hitt össze a czélból, hogy városunkban torna-, 
egyesület létesittessék. Vagy 18-an vettek 
henne részt, a mi viszonyaink közt elég érdek­
lődésre mutat az ügy iránt.

Az értekezleten llergloz Antal törvény­
széki elnök ár elnökölt s Szirtes Ignácz, 
rcálgyiin. tanár, mint szakember s az ügynek 
tulajdonképi megmozgatója, előadta azokat 
a mozzanatokat, a melyek minden ilyes egye­
sületnél figyelembe veendők. Rövid szóvita 
után, a melyben tőkép Sztokka ,T. törvény- 
széki bíró ős Kaszapinovics Szv. ügyvéd

emezeket a tűz varázsolja elém ! Óh a lángok, a 
kezdetben apró, piros szinti, s aztán mind jobban 
felnyúló lángok, hegyes nyelveikkel, fekete és 
sziporkázó szemeikkel, majd sötét, majd világos 
árnyalataikkal. —- mennyi rejtett helyeit világítják 
he szivünknek.

Látok egy kedves kis házat, a Iák viruló 
zöldjével bekerítve, illatos rózsákkal beszegve. 
Belól a legszebb, a legpompásabb rózsa nyílik. 
A magas lombú, terebélyes fák árnyában fejleszti 
szépségét c rózsa, — fejét, koronáját lesütve a 
földre, s szemében egy könnyet, az átlátszó har­
mat gyöngyeseppjét csillogtatva.

Siratja szive tavaszát és nyarát. — mely 
eltávozott, melegebb, delibb vidékekre, a reménynek 
csak az imént zöldellő agait odahagyva a vi­
gasztalan. úlomszávnyu, kétségbeejtő télnek. Ó 
hogy csak egy könnyet onthat szeme! Vajha e 
könnyek végnélküli özöne jönne el hozzá vigasz­
talóim! Így azonban tenger keserve egy árva kis 
könnyben kell Imgy elférjen.

Mi szép volt a tavasz. — zengi felette, a 
a búcsúzó pacsirta —. mi szép volt az az idő. 
nemde kedves kis rózsám, mikor a tavasz csókja 
illette szirmaidat, s ölelte melegítő sugaraival ter­
metedet y

Lángolj, tűz lelkem. sziporkázz, dúlj-fúlj. 
sisteregj szüntelen és éleszd szivem tüzet, te 
féktelen vihar, siralmas hangjaiddal !

Zeng a szél mozgalmas időkről, — merev 
jégről, mely phantastikus virágokat festett a házak 
ablakaira és csillogó, de fagyos lepellel Imrilá a 
rozsai : zeng a vihar a szomorúság napjairól . a

rózsa csukott kelyhéröl. Elzárta szirmait mindenki 
elöl : fenséges arezulatját ne csodálja senki ! 
Szépsége, illata, pírja, öröme és liübánata 
legyen csak az övé, — szive választottjáé, a 
délvidéken időző tavaszé !

Vaj’ visszajön-e y
A tűz mind pajkosaid» lesz. Majd ide. 

majd oda lobbon. s járja könnyed tánczát, 
örül. Imgy ennek a feje lelett dúdoló úrnak a 
dicsősége se tart örökké . . .

Vaj’ visszajön-éy A remény által jár rejtett 
szivén, jól őrzött szirmain ! Kopog és munkálko­
dik kis szivöcske, ’ben a fejlődésnek roménytáp- 
láltn. csodálatos < vje. üde. mámoritó lehellel 
hatol művészi koronája keskeny nyílásain keresztül, 

és. óh Isten mi érzet szádja meg egyszerre, 
egy erős mozdulat. egy utolsó, hosszú sóhaj, 
és fulvozilltou nézi a világ megváltóját, a 

tavaszt ! Végre itt \ an !
.,I’ersze. hogy itt van, és én is in vagyok, 

es iin uram. javíthatatlan, sulin ki nem józanodé 
ehrenah o. kinek méltó büntetése volna, ha az 
ember teteje se nézne. Már megint mit jelentett 
ez a „végre itt van y1, Szólt és szivéhez szorított.

\ akitoii csapott tel a láng. aztán mindig 
lejeit!». es lojehb süllyedt, hogy utoljára a szürke 
hamu oltalmazó kezei alatt kilehelje a lelkét !

„Jótékony a tűz lobbanása !L

úv vettek részt, abbim állapodott meg az 
értekezlet, hogy egy városi tornaegyesület 
alakítására komoly lépéseket tesz, de ezek­
nek nyomról nyomra való kijelölésére egye­
lőre csak egy bizottságot küld ki, a mely 
az ügyet megbeszélje s létesítésére ter­
vezetet nyújtson be. A bizottságba bevá­
lasztattak : Christian Antal, mint elnök, 
Szirtes Ignácz, mint jegyző , aztán Sztokka 
J. Dr. Kaszapinovics Szv. Dr. Alföldi I., 
Wittígshíger K., Csillag főhadnagy, Weifert 
Károly, Radda Mihály, Scheider A. Mayer F. 
és Baehmann .Tgnácz urak. Közgyűlés ez 
ügyben azután lenne összehívandó, mintán a 
bizottság elkészítette javaslatát.

Az eszme életrevalóságát, sőt szüksé­
gességét nem kell különösen hangsúly óz­
nunk. — S az értekezlet folyamából külö­
nösen figyelemre méltónak találjuk azt az 
eszmét, hogy a város a kormánnyal együtt, 
mint a melynek városunkban több iskolája 
van, építsen egy tornáé saru okot és létesít­
sen tornaiskolát, a mely czélra aztán az egye­
sület is felajánlaná a maga támogatását.

Az idei sorozás eredménye.
A l’ancsova városában folyó évi márczius hó 

öl. és April hó 2-án eszközölt fősorozás eredménye 
a következő:

Az iss:! ik évre kivetett ujonczjutalék 37, 
a pottartaléki jutalék pedig 4 volt. Az újonezju- 
talékból ívvonatván 18 fölösleg, mely részint a 
múlt évi fösorozástól a folyó évi január hó 16 áig 
tartott utóállitások alkalmával részint pedig önkén­
tesek licsoroztatása által nyervtett, összesen állí­
tandó volt 19 egyén, mely összeg fedezve is lett. 
A póttarfalék resztre összesen 11 egyén volt állí­
tandó. mivel a kivetett jutalékon felül 7 volt, mely 
úgy keletkéz; tt. hogy a hadjutalék végleges leszá­
molás alkalmával a póttartalék állományába 8 
egyén osztatván he. ideiglenesen a védtörvényre 
vonatkozó utasítás értelmében. és ezért azon a 
folyó évi állítási lajstromba ismét felveendők vol­
tak. Ezen utóbb említett jutalékra azonban csak 
9 volt , beosztható. A honvédséghez besorozottak 
száma 2. A védkötelezettség alól ideiglenesen 
felmentetett összesen 44, vlnttasitatott 7 felszó­
lalnia. Felülvizsgálatra küldetett 6. A védkötele- 
zvltség alóli felmentés ezcljábol mesterségesen elö- 
ioézctt ti. sti fogyatkozás két egyénnél tapasztalta- 
tuft. kiknek egyike daczára a szándékosan előidézett 
szembajnak még is hcsoroztatott. mi a másikkal 
is megtörtént volna , ha a lábán előidézett seben 
kívül más lesli fogyatkozással nem bírt volna.

Hvti szemle,
A föld hátán dynamit. a föld gyomrában 

láva. A l’indarostól kezdve napjainkig annyiszor 
megénekelt öreg Aetna megint egyszer fumigálja 
a világot s égnek eregeti bódros füstjét: belseje 
pedig kóvályog, úgy hogy a becsületes m i s-

iiAszxus tárom;
A Balkán félsziget államai a berlini con- 

gressus után.
I.

i K.) Európa politikai térképe az utolsó 20—2f>-év 
alatt tetemes változáson ment keresztül. Nem is 
említve a Német császárság és Franeziaország 
legújabb viszonyait, kiválóim fontosak és valóban 
világtörténelmi jelent "seggel bírnak azon alaku­
lások, melyekkel az Apennini és Balkán fél­
szigeten találkozunk.

Azon mozgalmaknak, melyeket e két fél­
sziget népei az utolsó évek alatt kifejtettek, kettős 
indoka van : a szabadságvágy és a nemzetiségi 
eszme. Az első az idegen uralom ellen irányozta 
támadását, a másik arra törekedett, hogy az 
ugyanazon nyelveket beszélő népek egy közös 
államba tömörüljenek. Ez uralkodó eszmék a két 
félszigeten különb.-»ó eredményeket hoztak létre, 
minek okát részint a goographiai. részint pedig és 
különösen az ethnogratihiai viszonyokban kell 
keresnünk. Az Apennini félszigeten az Alpoktól 
le egészen Sicilia déli csúcsáig a közép és újkoron 
által sok kis állam volt, melyek a franczia forra­
dalmi változások után a bécsi congresses által 
sanetionálva a legközelebbi időkig fenmaradtak ; 
de ezen államokban mindenütt olaszok laktak, 
kiket a körülbelül ezer éves múltból merített ta­
pasztalat arra tanított, hogy vsak úgy vívhatják 
ki függetlenségüket s a k vívott függetlenséget 
csak úgy biztosíthatják a jövőre is, ha egységes 
birodalmat alkotnak. Egységes olasz állam. Kóma



kolcziak is megeizik idehaza miiiáliink. De 
megérzik a s z. |> é t v r v á r i a k is: inert a meteo- 
rologok szervát ugyan mi más oka lehet annak, 
hogy a magas égövi 1'éten ár márvzius végén erős 
villámlással és galamhtojás nagyságú jégesővel 
egybekapcsolt zivatart látott, hacsak nem a forra­
dalmi stádiumban levő anyaföld y

S ugyanazon Itália, melynek kéményei 
mostanság oly kegyetlenül füstölögnek. hálás ke- 
gyelettel es méltányos nemzeti hiiszkeséggid iíli 
meg a művészet egyik legnagyol) tiáuak. I! a f a e I 
Santi- na k emlőket! Halaid! Mi mindent nem 
idéz fel lelkűnkben e név ! A szellemi tehet­
ségek ritka, és teljes harmóniája jellemzi öt. kiben 
a hellén művészetnek „nemes egyszerűsége és nvu- 
godt nagysága1- új életre fakadt. Ki ne lelkesülne 
Stanzáin, a Dispután, az athéni iskolán, a l'arnas- 
susony Vagy Ananias halálán. Pál prédikáezió- 
ján. a Biblián és l’sychény S hol az eeset. a véső. 
a hang. a szó, mely Mária anyai és szűzi voltát 
klasszikusabb egyöntetűségben kifejezte volna y 
Méltóság es a bízat, lenseg es szűzies megadás az 
anyában, csecsemői egyszerűség és a világot maj­
dan megváltó komolyság csirája Krisztusban, a 
legmélyebb hit textusban, szende öröm Borbála ar- 
i-zán ime egyetlen és utolérhetetlen Madonnája! 
Irigylendő a nemzet, mely e geniusnak még porát 
is a magáénak vallhatja.

De hagyjuk Itáliát ünnepelni, a franczia 
kormányt örvendeni M i c h e I Bui z a elfogatásán, 
Amerikát jajgatni a Cinéin n a t i - i vasúti sze­
rencsétlenség felett, s hagyjuk magokra a Dunán­
túli szomszédokat, a szerbeket, kiknek új metro- 
politája. a bajai születésű M r a o vies T h e o- 
(1 o S i u s. többi közt arról is nevezetes, hogy 40 
évi távolléte daczára is jó emlékében tartott be­
lliinket s a magyar nyelvet el nem feledé.

Hagyjuk őket! Itthon is van elég, a mi az 
elméket foglalkoztatja. A f o h é r t e ni p I o m i 
bankókamisitás pőre, a hol a 10 meg lö évi (egy­
ház oly böviben jutott ki a jó madaraknak , 
bevégzödött. Istóezi és \Y a b r m a n n tragi­
komikus párbajhistóriája, melyet e héten tárgyaltak, 
nem bírt tartósaid) hatást kelteni. A szerény körben 
megtartott 8 z á s z - ii n n e p é I y is háttérbe szo­
rult. de sőt a „nervus rerum‘;, a gr. 8zapáry 
es Jiotbsehildek közt kötött szerződés a r e n t e- 
k o n v e r z i ii b e fej e z é s é r ö I sem kelthetett 
csak mulékony feltűnést egy másik megrendítő vse- 
rnény folytán, mely gyászos újságként nyargalt 
végig az országon, a Kárpátoktól az Adriáig. 
Szatírája a sorsnak ! 0. kinek kezebén volt jog 
és igazság, ö a hajthatatlan . se jobbra , se balra 
nem tekintő . megtestesült iustieia, Majláth 
György -— hurokba szorítva végzi tiszta életét.

A szörnyű bűntett benyomása alatt fogott 
a képviselőim/, a k ö z é p i s k o I a i t ö r v é n y- 
j a v a s I a t részletes tárgyalásába. M ó r i e z I* á 1- 
óknak nem kell görög nyelv: a nemzet dobosá­
nak most van alkalma dobolni.

y.

Mailáth György.
A meggyilkolt országbíró temetése a leg­

nagyobb pompával és fénynyel ment végbe. 
Az ország összes jelentékeny testületéi, összes 
mágnásai, főpapjai külső jelekkel és a szív

tartozó szigeteken két független monarchia és 
három autonom, de a portának évi adót fizető 
fejedelemség volt. Az egyik független ország a 
Görögkirályság, melynek területe 50,123 n. szögű 
kilometer s lakosainak száma 1,458,000 volt, a 
másik a Töröksznltánság, mely még akkor terü­
letére nézve felülmúlta Magyarországot, minthogy 
070,207 n. szögű kilométert tett, de lakóinak száma 
kevesebb volt a Magyarországénál, amennyiben 
i),7!)2,000-rc ment. líumania, Szerbia és Montenegro, 
ámbár belügyeikre rézve teljesen függetlenek vol­
tak, jogilag a szultánsághoz tartoznak, mint adó­
fizető államok. Köztük legnagyobb volt líumania 
120,023 n. szögű km. területen 4,500,000 lakossal, 
utána jött Szerbia 37.485 n. szögű km. területen 
1,32(5,000 lakossal és a legkisebb volt Montenegro, 
melynek kiterjedése csak 4424 n. szögű, lakosainak 
száma pedig 120,000-re ment.

A berlini congressus a szan-sztefanói béké­
vel megegyezett annyiban, hogy a 2(1, 34 és 
43 §§-ok szerint a három fejedelemség független­
ségét proelarnálta s mindenikcf némi területtel 
növelte ; azonban a berlini congresses Szerbiának 
és Montenegrónak valamivel kevesebb terület- 
nagyobbodást engedélyez, mint ami a szan-szte­
fanói békében ki volt tűzve. A eongressusi okmány 
45. a szerint líumania visszaadja az orosz ezár­
nak Bcssarabiának a Kiliaágig (Dunai terjedő 
déli részét, mely Oroszországtól a párisi béke 
által ciszakasztatott, helyette azonban kárpótlásit] 
kapja a nagyobb és népesebb Dohrudsát. Szerbia 
a 30. tf. szerint kapja a zvorniki szandsák azon 
részét, mely a Drina jobb partján fekszik és az

benső meghatottságával rótták le részvétük 
mlpjat. A iimnnreliia, síita külföld legtávo­
labb részéből jöttek a részvétnyilatkozatok a 
gyászoló és megtört családhoz.

I>e mind e külsőségek vajmi kevés env- 
li ii lést nyújthattak azoknak, kiknek a boldo­
gult szeretett családfeje, hivatalfőnöke, barát­
ja volt. Máj lath tiyürgy halála mindenképen 
nagy veszteség marad a hazára.

I hu-zára a valóságos lázzal kifejtett 
I endöri n\ omozasnak a tetteseket még mindig 
nőin érhették utol, habár nyomukon vannak; 
tudják, hogy hárman-négyen lehettek; sejtik, 
hogy az elfogott huszárnak része volt 
a dologban; bizonyos az is, hogy a tettesek 
egyike egy Spon ga nevű, Bereczczcl benső 
baráti viszonyban élt ember; hogy a tettesek 
egyike megsebesült; de bár kétségtelen, hogy 
Sponga a tóvarosban tartózkodik, még eddig 
felkutatni őt az egeszmozgásba hozott rendőri 
apparátusunk nem sikerült. — A bel ügy- 
ministerium ezer forint jutalmat tűzött ki 
Sponga. Tál kézrekeritőjénck.

HEJ.YI HÍREK.
* Majláth-requiem lesz kedden délelőtti 

10 urakor a helybeli róm.-katb. templomban.
* Magyar szó az egyházban. Mu It 

szamunkban említettük, uogy az itteni katli. ma­
gyarság magyar egyházi iiitszúimklat tárgyában 
illetékes helyen lépéseket tett. A mint értesülünk 
mult vásáriul)) volt is már ott magyar biUzóiiuklat. 
Tamás Marezei minorita atya tartotta a helybeli 
realgy inna sin ini katli. ifjúságnak. Már tavaly 
Jakobovios Ágost, mostani bázelilök is tartott az 
emlitett ifjúságnak magyar egyházi beszédeket, 
de a szószékről a múlt vasárnapi volt a 
legelső.

* Dessewffy Izidor a. helybeli törvény­
szék derék túrájának s a magyar dalkör érdemes 
elnökének múlt kedden, nevenapja előestéjén az 
említett lelkes kör szerenádot énekelt.

'* Nagy Endre, Tordáról a helybeli telek­
könyvi hivatalhoz helyeztetett át.

* Megfúlt. M á r i r s K oszt a. gabona- 
manipuláns, tegnap délelőtt a sztarcsovaiit zai 
Kreszties-féle magtárban azzal foglalkozván, hogy 
a padlásról lenyiló s tölcsérül szolgáló nyíláson ke­
resztül a magtárba eregesse a gabonát, szerencsét­
lenül a nyitásba botolt, lecsúszott s a leömlö 
gabona által eltemette tett. Mire kihúzták, a szeren­
csétlen meg volt fúlva. Az ugyanakkor elterjedt 
tűzi lárma e tragikus alkalomból támadt.

* Erdélyi Jánost a helybeli vcálgyimn. is­
kolaszolgáját, kit felesége azzal vádolt, hogy me ga­
karta mérgezni s a kit ennek alapjai! nyílt hétfőn el 
is fogtak pénteken szabadon bocsátották. Erdélyit 
mindeddig és mindenhol nagyon becsületes és 
szelíd embernek ismerték s az egész vád csak 
félesége féltékenység! rögeszméjéből támadt.

Apagyilkos. Több héttel ezelőtt a felső­
városi két Jovanov testvér. Ilia és Lázár kelleté-

fövárossal, ez volt a oarbonarik jelszava több mint 
félszázadon keresztül s e vágy hosszas küzdelem 
után meg is valósult. 8 a létrejött Olaszkirályság 
azonnal elfoglalta azon állást, mely az olasz népet 
mind számánál, mind műveltségénél fogva megil­
leti, de a melyet eddig szétdaralmltsága miatt 
nem nyerhetett el : t. i. belépett az európai nagy­
hatalmak sorába.

Ugyanazon eszmék, melyek az Apennini fél­
szigeten oly fényes eredményt vívtak ki. képezik 
a mozgató erőt a Balkán félsziget népeinek XIX. 
századbeli eseményeiben is. De az eredmény, mely 
eddig mutatkozik s mely még ezután várható, az 
ethnograpliiai viszonyok miatt egészen ellenkező 
azzal, amit fentebb láttunk. Az eredmény t. i. az, 
hogy az egységes Törökbirodalom helyét több 
apró független állam foglalja el. melyek a lakos­
ság csekély szánni, a szellemi és anyagi művelt­
ség alacsony foka miatt az európai politikai 
ügyekben csak harmadrangú szerepet játszhatunk 
s ezéljaikat sohasem saját erejűkből, hanem mindig 
valamelyik nagyhatalom proteetiiija által érhetik 
el; ekként a jövőben ép úgy Eris almáját fogják 
képezni, mint az olasz kis államok a megelőző 
századokban. A Balkán félsziget! államalakulások 
által tehát a keleti kérdés nem oldatik meg. liánéin 
ezutáura is függőben marad.

Ezeket elöreboesátva vizsgáljuk meg, hogy 
az 1877-iki orosz-török háborút befejező szan- 
sztefanói béke és az ezt követő 1878-iki berlini 
eongressus milyen módosításokat hozott létre a 
félsziget politikai térképén.

1878 előtt az egész félszigeten s a hozzá

nél többet öntöttek fel a garatra s ilyen állapotban 
hazaérve veszekedni kezdtek apjukkal, az öreg 
Júczával: végre tettlegességrc kerülvén a dolog Ilia, 
az ifjúbbik, fejszét ragadott és apját főbe ütötte. 
Az öregember összerogyott . de csakhamar ismét 
fölkelt. lázadó fiait megintette. majd ágyba fe­
küdt . a melyet azonban élve el nem hagyott már, 
mert f. Ii. 2-án a kapott sérülés folytán meghalt. 
A tettesek rejtegetni akarták tettüket, de a rendőr­
ség nyomára jött. elfogta őket s a törvényszéknek 
átadta.

* Tánczvigalom elhalasztása. A hely­
beli W eifert-lé le sorház vendégjeinek városunkban 
az idén tagadliatatnnul legtöbb kedvük s nyilván 
legkevesebb bajok van. Egy farsangi bál, több 
böjti igen vig krautzupát tartottak s tegnapra ismét 
z á r I k ö r ii t á n r z v i g a I m a t szándékoztak 
aranzsirozni, a mely ezúttal azonban elhalaszt atoll, 
líeméljük. hogy később, mégis megrendezik s akkor 
Tcrspsieliore koszorúja az idén kétségkívül a 
M eifert joviális vendégkoszoruját illeti meg.

* A népkertet nagyban szépítik, bogy a 
tavasz kedvvel vonulhasson be. De az íirti mind­
egyre késik s megesik, hogy a frissen tény mázolt 
padok még hópárnát kapnak.

A VIDÉKRŐL
Megrendítő öngyilkosságról értesí­

tenek Zi mony bői. Wein riebt er Antal ot­
tani jómódú kereskedőn nem rég az üldöztetés! 
mánia jelei mutatkoztak. Családja szigorúan fel­
ügyelt rá. De a mint f. b. 3-án fiatal nejével és 
két gyermekével a közeli Bczsauiára ment s ott a 
kocsmába betértek. W. megpillantott egy az asz­
talon fekvő pisztolyt, észrevétlen magához vette, 
valami ürügy alatt kiment az udvarra és a 
pisztolylyal agyonlőtte magát. A mint halljuk, a 
családnak városunkban is vannak rokonai.

Fehértemplomról Írják lapunknak, hogy 
a inait számunkban jelzett műkedvelői színi elő­
adás minden izében sikerült és osztatlan tetszést 
aratott. Ez volt Fehértemplomon az első in agya r 
műkedvelői előadás s valóban méltánylást érdemel 
Fehértemplomnak nagyobbrészt német ajkú lakos­
sága , lmgy e magyar előadást oly szép számmal 
látogatta. A német férfi dal-gycsiilct helyiségében 
folyt le s e körülmény az ottani magyar és német 
lakosság szép egyetértéséről tanúskodik. 8zlnre 
került: 1.) M á v a 1 s zi k (a V á r ó t e r e m b e n 
ez. vígjáték helyett, mely elmaradt) vígjáték 1 felv. 
melyben Dr. Csengeri János és neje meg Vajda 
Károly játszottak. Az élénk és jókedvű előadás 
méltó volt ez eleven kis vígjátékhoz. A közönség 
nem is volt fukar a tapsban. 2.) Apró félre­
értések. vígjáték 1 felv. Játszották: Dr. Cscngeri. 
8tcféczius k.a, Tornya Endre, Beselin Miklós. 
Vdvardi 8ándor, Szöllösi István, Járossy k.a. 
Klestinszky Dezső. Ezek közt leginkább I dvardi 
excel Iá It a szakács komikus szerepében, de mind­
annyian derekasan megálltak helyüket. Város­
szerte a legjobb hangulat uralkodik a darabok 
sikerére nézve, s a műkedvelők azon vannak, hogy 
mentül előbb ismételve előadást rendezzenek. A 
T á r s as-kör, melynek kebeléből e mozgalom ki­
indult, valóban maradandó érdemeket szerez ma­
gának s ezt nagyrészt azon férfiaknak köszöni, 
kik jelenleg élén állanak. Elmondhatjuk: „Fehér­
templom nem volt, hanem lesz ! “ — —n—n—

egész Xisi szandsákot. Montenegro a, 2í>. értel­
mében Anti varit és partvidékét, továbbá l’odgo- 
riczát és Niksieset veszi birtokába.

A eongressusi okmány a területnövekedése­
ket nem négyzetmérték, hanem topographiai ha­
tárok szerint jelölte meg. Minthogy a helyszíni 
határigazitások csak később történtek meg, a 
statistikusok eleinte úgy segítettek magukon, hogy 
a kapcsolt területeket hozzávetőleg térképek se­
gélyével számították ki : itt azonban az volt a 
baj, bogy a nagyobb méretű katonai térképek 
hiányában megkellett elégedni a kis méretű Kiepert - 
féle térképpel (1:1,500,000), minek következtében 
a számításban sok tévedés történt. Ez az oka 
annak, hogy a Balkan félsziget országairól, ami 
a kiterjedést illeti, oly eltérő adatokkal találko­
zunk. Epcuily megbizliatlanok s ingadozók voltak 
a népszámlálási adatok is.

A eongressus óta lefolyt 4-év alatt a ha­
tárok hvlysziuilcg megállapittattak, több helyen, 
mint p. o. Bosnia. Bulgaria és líumaniaban nép- 
számlálások történtek, a statist!kai kimutatásokba 
becsúszott nagyobb hibák lehetőleg a hely sziliéről 
szerzett hivatalos adatok alapján kijavíttattak ; 
megjelent továbbá Strclbitsky tábornoknak az 
európai államok területéről Írott jeles munkája is. 
Ha ezekhez hozzávesszük Beírni és Wagnernek 
1882. kiadott „Die Bevölkerungen der Erde“ ez. 
müvében kimutatott s a Stvclbitskyével többnyire 
megegyező számítását: lehetségessé válik . habár 
nem teljesen kielégítő, de az eddigieknél minden­
esetre alaposabb s a valóságnak inkább megfelelő 
adatokat nyernünk. (folytatása kin.)
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ÚJDONSÁGOK.
(Arany János szobrára) eddig összesen közel 

38000 frt. gylllt be.
(Katona József ünnepély.) Hazánk legnagyobb 

drániaivója iránt kegyeletes kötelességet ró le szü­
lővárosa Ke es kémét, midőn e hó 16-án a 
költő szülőházát e ni 1 é k t á b I á v u I jelöli meg s 
ez alkalommal ünnepélyt rendez ott. Az ünnepély 
a költ ő h a I á 1 á n a k é v f o r d n 1 ó j á r a tű­
zetett ki, s tudvalevőleg í>0 aranyas pályázat is 
volt hirdetve egy ódára, mely a halhatatlan költő 
érdemeit felújítsa a vendégek emlékezetében. A 
pályadijat Csenged János ódája nyerte el.

iDr. Csenged Jánosi, lapunk munkatársa, je­
les tiutal philologus és. költő, a tegnap közzétett 
eredmény szerint elnyerte a K a t o n a-e m I é k ó d a 
pályadijját. Szivünkből gratulálunk neki a kitün­
tető szép sikerhez !

(Könyv a csángókról.) 1$ e n e d e k Klek. ki 
a hazatelepítő bizottsággal járt a Bukovinában, 
hírlapírói kötelességének buzgó teljesítése mellett, 
elengendő időt talált az ottani viszonyok alapos 
tanulmányozására és u csángó népdalok gyűjtésére. 
Most tanulmányairól és gyűjtéséből egy könyvet 
szándékszik sajtó alá rendezni, mely bizonyosan 
nagy érdeklődést fog kelteni a közönségben.

(Csángó-ipar kiállítás Budapesten,) (Illés- 
e a 1 c h y herceg Bukovinából egy egész kocsi 
szebbnél szebb ipari cikket hozott haza, melyeket 
Budapesten a „Nemzeti szállodádban fog közszem­
lére kiállítani és azután véreink javára eladni. 
Ez iparcikkek között igen érdekes tárgyak vannak: 
kendők, asztalterítők, lepedők, vánkoscihák: sző­
nyegek stb.

(Szászok ünnepe Erdélyben.) Pünkösd napjain 
az erdélyi szászok nagy ünnepélyességeket fognak 
rendezni Nagy-Szebenben a szászok bevándor­
lásának emlékére. Nagy történeti disz m e- 
n etet is szándékoznak összeállítani, mely Nagy- 
Szebenből a közeli erdőbe vonul, ahol aztán örege- 
apraja átadja magát a népünnep vigalmainak. 
Egy szóval lesz hét vármegyére szóló dáridó, 
melyen meg fogják mutatni, hogy mennyire szo- 
mo rk ódnak azon, hogy ők — ide bevándo­
roltak. Szegény elnyomottak !

(Joachim válópere.) A Joachim müvészpár 
váló perét a napokban döntik el Berlinben. A per 
a vádlott nő előnyére fog eldőlni. Legalább az a 
tény, hogy a művésznőnek az úgynevezett tisztitó 
esküt engedik letenni, azt mutatja, hogy a per 
kedvező kimenetelű lesz. Arra kell megesküdnie, 
hogy a házassági hűséget nem szegte meg. Az 
eskü a művésznőt ünnepélyesen ártatlannak fogja 
nyilvánítani.

IH 0 D A L 0 M.

egy k i h a g y o 11 vfe r s-

A Budapesti Szemle áprilisi füzete a 
megszokott kitűnő tartalommal és pontossággal meg­
jelent. Tartalmából kiemeljük: Pálft'y Albert be- 
szélyét „a Grófné betegsége“ a Kossuth Lajos 
emlékiratairól szóló czikkét, Pulszki Ferenez visz- 
szaemlékezéseit, Dalmady és Vargha költeményeit. 
Kiválóén érdekes pedig . a mit Gyulai Pál ír a 
„Toldiszerelm e“ 
s z a k á r ó 1.

Gyulai az akadémiai Illések előtt mindig be­
szokott nézni Aranyhoz. Egy ily alkalommal költő 
barátja asztalán meg pillant egy Margitszigetről 
szóló nyomtatványt, melynek üres lapjára irónnal 
néhány verssor volt Írva. Fölveszi, elolvassa, s 
reá ismer, hogy az a Toldi szerelméből kihagyott 
versszak. Rögtön ostrom alá vette a költőt, a ki 
látva, hogy nem tud szabadulni, elmondta hogy 
nyaranként a Margitszigeten lakván mindig hálá­
val telt el József föherczeg iránt, a ki e szigetet a 
főváros díszére s a szenvedő emberiség javára egész 
tündérkertté varázsolta át. Iránta meg azonkívül 
is különösen sok gyengéd szívességet tanúsított, 
észrevétlen . gyengéden . minden fölttinés nélkül.

Mikor tehát Toldi szerelmét irta, s ahhoz a jele­
nethez jutott, a melynek a Margitsziget a színhelye, 
beleszötte azt a versszakot, a íuelylycl háláját akar­
ja a nemes föherczeg iránt 1 kifejezni. ..He. 
monda — kihagytam mind az első, mind a máso­
dik kiadásból, ne hogy hízelgőnek gúnyoljanak 
vagy valami olyat sejtsenek, a minek semmi 
alapja nincs.

A versszak oda való, a mikor 'földi Piroska 
sírjára borulva fogadást tesz. Imgy szive soha 
asszonyt nem fog ismerni. Es

„Felránta tövestül négy fiatal füzet:
Ezek árnyékolják az apáeza szüzet."
Erre következnék a kihagyott vers, a mely 

hangzik:
négy filz elárvult sarjai tán élnek 
is. oltalmában fej de Imi személynek, 
hogy e szép sziget rászálla idővel,

Mészövé nagy múltját virányos jövővel.
S hagyta, hogy a környék agg fii le mi leje 
Éneke utolját ott elzengiesélje,
Azután hallgatva ott várja halálát.
De kövessük Toldit és a rege szálát.“

Jellemző a költő egyenes, igaz lelkére, hogy 
e sorokat már hízelgésnek vélte és magas 
szellemére, hogy mily nemes alakot talált arra, 
hogy háláját egy „fcjdelmi személy“ iránt kimu­
tathassa. Az agg fűlemile dala elnémult mar, 
hízelgőnek a szabad természet dalnokát nem mond­
hatja senki, hogy elhunyta után e sorok napvilá­
got láttak I

lj zenemüvek. Táborszki és Parselt zv- 
nemükereskedésében Budapesten megjelentek: 12 
kedvelt magyar népdal. 1. Volt szeretőm. 2. Le­
kaszálták már a rétet. 3. Felleg borul az erdőre. 
4. Kiderült az ég felettem, 5. Nézlek . nézlek. <>. 
Rászállott a vabgalamb a kalászra. 7. Nincsen 
annyi tenger csillag. 8. Ha bemegyek, ha beme­
gyek. D. Kétszer nyiljji az akáczfa virága. 10. 
Xsimlelyezik a kaszárnya tetejét. 11. Keserű a 
borostyánén levele. 12.„Barna legény elbujdosott. 
Énekhaugra zongora kísérettel átírta Varga József. 
Ára 1 frt.

Kapható W i 11 í g s e h 1 a g e r K á r o 1 y pa- 
pir- és könykereskedéséhen Panesován.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

A helybeli kir. törvényszék folyó hó 
4-én tárgyalta Koller Károy volt puncséval 
postai segédtiszt és Singer Lipót volt debel- 
jáesi postamester elleni hivatali sikkasztások 
miatti bűnügyeit. A -tanácsban részt vettek 
Dessewtfv Izidor, kir. törvényszéki bíró, mint 
tanácselnök, Stukkó József és Rótli Gergely, 
törvényszéki bírák. A kir. ügyészség részéről 
jelen volt:Gsiky József, kir. ügyész. A magyar 
királyi ]iosta kincstár képviseletében meg­
jelent: Seliopf Kálmán m. kir. posta felügye­
lő Temesvárok Singer Lipót védője, Zöm­
ben Íjászló ügyvéd volt.

1. Koller Károly elleni bűnügyben, vád­
lott a terhére rótt hivatali sikkasztás bűn­
tettének: 7(17 frt. kr. hivatali pénznek, még 
pedig: 676. frt. 13 kr. postatalványi öszeg. 
7 7 frt. öli kt. levélbélyegpénz, és 13 frt. 
öO kr. trieszti sorjegy eladásiöszegnek elsik- 
kasztását beismeri.

Vádlott nem tudja indokolni, hogy mi 
vitte tette elkövetésére; azt adj a elő, hogy kigusz- 
tált állását akarván itt hagyni, ezen öszeggel 
más állást szándékozott keresni. Azon kérdésre, 
hogy hova tette az elsikkasztott pénzt előadja 

félémében a Dunába dobta, a még nála 
való szökése alles

öUO frt. Védelmére semmi egyéb érdemlegest 
nem hoz fel.

A kir. ügyész vádlott beismerő vallo­
mása alapján indítványozta Koller Károlyt, 
a mbtkv 462. ós 4(il) ij^.ba ütköző hivatali 
sikkasztás bűntettében bűnösnek kimondani, 
a kir. tszék azonban vádlottat vsak a mbtkv. 
4(12 ban ütköző sikkasztás bűntettében 
mondotta ki bűnösnek, e miatt tekintettel a 
kir. ügyész által is zárinditványában felhozott 
azon enyhítő körülményekre: hogy tintái, 
tettének erkölcsi rugójául könyolmüségc szol­
gált és hogy lazán ellenőriztetett, az Ítélet 
jogerőre emelkedésétől számított 2-évi bör­
tönre. és 4- évi időtartamban hivatal vesztés 
s politikai jogainak felfüggesztésére elitélte és 
a 707 frt. 19kr. kársa vizsgálati és rabtartási 
költségekben elmarasztalta.

Ezen Ítélet ellen vádlott és a kir. ügyész, 
felebbezést jelentett be.

2. Singer Lipót, volt debeljácsi posta­
mester, szintén az elkövetett sikkasztásokat 
legnagyobb részben beismerte, ennek alapján 
a kir. törvényszék öt tekintettel, hogy 
ezáltal tettét elpalástolja — a m. btkv. 4ti2 
és 460. §§. okban körülirt sikkasztás bűntet­
tében bűnösnek mondotta ki, s e miatt az 
ítélet jogerőre emelkedésétől számított 2 évi 
fegyházra 4 évi időtartamban hivatalvesztés 
és politikai jogai felfüggesztésére ítélte, 1189 
frt. 55 kr. kár és a vizsgálati és rabtartási 
költségek fizetésében elmarasztalta.

Enyhítő körülményül vétetett ezen vád­
lottnál. hogy havi fizetéséből megélni nem volt 
képes, hogy büntetlen előéletű.

Vádlott és a kir. ügyész, ezen Ítélet 
ellen is felebbezést jelentett be.

Végtárgyalások.
April hó 13-án.

1. Baczkov Giga barándai lakos ellen 
súlyos testi sértés büntette miatt.

2. Márkov Stefan és Szava lcátyi lako­
sok ellen súlyos testi sértés miatt.

3. Andrit Vlada és 5 társai volt esaj- 
kás kerületbeli lakosok elleni többrendeli 
lopások miatt.

4. Lonvsárszki Szimn oppovai lakos 
ellen hatósági közeg irányában elkövetett 
erőszak miatt.

Felelős szerkesztő: Wigand János.
Főműnkatávs: Dr. Fináezy Ernő.

Kiadótulajdonosok:
Wigand János és a „Beck & Koszanics“ ezég.

HIRDETÉSEK.

n.;
hogy
Belgrádiul Ilmával megvolt
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AJÁNLAT.
ISMÉT LESZAKÍTOTT ÁRAKON.

10 db. messinai narancs . . . 60 kr. 1 pohár Znaimi ugorka . . . 210 ki
10 db. golyó-narancs . . . . 50 ., 2 . 3'70 „
10 db. czitrom.......................... 1 kilo Sultanina . . . . .— 68 ..
50 db........................................ . 1-50 .. í> . 3 10 ..

3 szélén ez e szardin a . . . . 1 •— 1 ,. glacé rizs . . -84 ..
1 liter Aixi-olaj (finom) . . . 88 „ f) .. ............................... . 105 ..
1 kilo mahiga-szöllö . . 1 -20 1 rangon rizs . .21 ..
1 .. prince,ss-mondola . . I '60 ,, í> .. .. .......................... . 1-50
1 .. rizK-kcményitö . . .—48 .. 1 tégely estragon. mustár .—55
1 ., tiillanglé-kcméiiyitö . .—32 1 ., moutarde .. . .—35 „
5 H ii T40 ., 1 puhái' Znaimi mustár . .—40 ,,

Kávé a kávéfogvasztási-adó eltörlése miatt jelenleg 6 ,,-kal olcsóbb. Továbbá minden­
nemű festék, máz. ecset, olajfesték és fűszeráru leszállított árak mellet kapható ni ólírtnál.

WAGNER P. A.
mészáros utc/.a.
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BECK és KOSZANICS
könyvnyomdája és könyvkötészete
PANCKOVÁN, a DOBBOJEVICS, az­
előtt BAB ICS-féle házban, Fö-piaez, 
123-ik szám álhitt (bemenet Lunz Alajos 

vaskereskedése mellett)
a legolcsóbban és legpontosabban elégít ki 
mindennemű ez iparágba vágó megren­
deléseket, úgymint: nyomtatványokat, hir­
detéseket. kereskedelmi fonnulárékat, 
levél-és boríték-főket, bevételi és számla­
könyveket, számlákat, árjegyzékeket, ál­
lomási és piaczi jegyeket, nviigtatványo- 
kat, hivatali és irodai lajstromokat, 
táblázatokat, megliivásokat bizonyítvá­
nyokat, továbbá látogató- és ezinyegye­
ket, eljegyzési, mennyegzöi és halotti 
jelentéseket, báli és mulatság! meghi- 
vókat, belépti jegyeket tánezrendeket, 
étlapokat, valamint minden előforduló 

fényiizési tárgyakat.

Nyomatott Bock és Koszanics gyorssajtójan Puncsovan.
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